

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Цепиловой Анны Владимировны «Интеграция профессиональной и иноязычной коммуникативной компетенций будущих инженеров в вузе» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

В контексте трансформации роли иноязычной подготовки не только специалистов гуманитарного профиля, но и технических специальностей диссертационное исследование Анны Владимировны Цепиловой представляется весьма актуальным. Опираясь на материалы практического опыта и глубокий анализ научной и методической отечественной, а также зарубежной литературы, диссертант раскрывает взаимосвязь иноязычной коммуникативной компетенции будущих инженеров с их профессиональной компетенцией.

Особую значимость представляет обращение исследователя к изучению характеристик и проведение компаративного анализа содержания и методов развития профессиональной и иноязычной коммуникативной компетенций, выделение специфики данных компетенций в соответствии с особенностями инженерной коммуникации и усиление интегративных связей между ними.

Цели и задачи исследования, определяющие структуру диссертации и содержание и глав, сформулированы логически непротиворечиво и четко. Положения, выносимые на защиту, находят обоснование в содержании автореферата, соотносятся с выводами диссертационного исследования и полностью реализуют поставленные цели и задачи.

Диссертантом расширено представление об иноязычной профессионально-коммуникативной компетентности инженера как результата интеграции профессиональной и иноязычной коммуникативной компетенций инженера, определен компонентный состав интегрированной иноязычной профессионально-коммуникативной компетентности инженера, что представляется интересным для педагогической науки.

Практическая значимость исследования состоит в разработке модели формирования интегрированной иноязычной профессионально-коммуникативной компетентности будущих инженеров и организационно-педагогических условиях реализации данной модели.

Представленная работа является результатом тщательно проведенного исследования, имеющего несомненный интерес и значение для

педагогической теории и образовательной практики, а также важную практическую значимость.

Из содержания автореферата очевидно, что диссертационное исследование «Интеграция профессиональной и иноязычной коммуникативной компетенций будущих инженеров в вузе» является законченным, самостоятельным научным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в п.п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции от 01 октября 2018 г.). Анна Владимировна Цепилова заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Заведующая кафедрой иностранных языков федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный педагогический университет», кандидат педагогических наук (13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования), доцент

Цигулева Олеся Владимировна

26 марта 2020

Подпись О.В. Цигулевой удостоверяю,
должность лица, удостоверяющего

зав. канцелярией



Сведения о специалисте, составившем отзыв

Ф.И.О.	Цигулева Олеся Владимировна
Ученая степень, шифр и наименование специальности, по которой защищена диссертация	кандидат педагогических наук 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования
Ученое звание	доцент
Почтовый адрес	630126, г. Новосибирск, ул. Вилюйская, 28

Телефон	8-913-720-37-38
Адрес электронной почты	oltsiguleva@yandex.ru
Место работы официального оппонента, должность	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный педагогический университет» (Адрес официального сайта организации https://www.nspu.ru/ , адреса электронной почты: rector@nspu.ru ; nspu@nspu.ru , телефон: +7 (383) 244-11-61) заведующая кафедрой иностранных языков